

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Аржаевой Инги Аркадьевны на тему: «Патогенетическое обоснование акушерской тактики при преждевременном излитии околоплодных вод у первобеременных женщин», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология

Как известно, преждевременное излитие околоплодных вод относится к одному из наиболее частых осложнений беременности в практике врача акушера-гинеколога. Несмотря на многочисленные клинические наблюдения и экспериментальные исследования, направленные на решение вопросов этиологии, диагностики и тактики ведения беременных с указанной патологией, остаются актуальными проблемы патогенеза преждевременного разрыва плодных оболочек и дальнейшего совершенствования принципов комплексной терапии данной патологии.

Диссертационная работа Аржаевой Инги Аркадьевны посвящена актуальной проблеме – усовершенствованию тактики ведения родов у первобеременных женщин с преждевременным излитием околоплодных вод.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. Автору удалось впервые выявить закономерности и механизмы развития прогностически неблагоприятных расстройств гормонального баланса в системе «мать-плацента-плод», их роль в возникновении аномалий родовой деятельности при указанной патологии гестации.

Установлено, что важная роль в патогенезе аномалий родовой деятельности у первобеременных пациенток при преждевременном излитии околоплодных вод принадлежит нарушению продукции окситоцина и активности окситоциназы.

Впервые научно обоснована и внедрена методика введения окситоцина с целью индукции родов при преждевременном излитии околоплодных вод, основанная на определении содержания окситоцина в околоплодных водах пациентки и индивидуальном расчете необходимой дозировки окситоцина. Автором работы показана более высокая клиническая эффективность разработанного метода введения окситоцина в профилактике аномалий сократительной деятельности матки при преждевременном излитии околоплодных вод у первобеременных женщин.

Очевидна практическая значимость работы. На основании проведенного клинко-лабораторного обследования 298 пациенток с преждевременным и своевременным излитием околоплодных вод автором разработан патогенетически обоснованный новый, эффективный, простой и безопасный метод родовозбуждения и родостимуляции у пациенток с преждевременным излитием околоплодных вод.

Диссертационная работа выполнена на значительном материале. Это дает основание для констатации фундаментальности полученных результатов, а проведенная статистическая обработка материала подтверждает их достоверность.

По теме диссертации опубликовано достаточное количество научных трудов, отражающих её суть (имеется 16 публикаций, из них 3 в журналах, рекомендованных ВАК Минобразования России). Результаты исследования, практические рекомендации внедрены в МУЗ 1 ГКБ им. Ю.Я. Гордеева г. Саратова, МУЗ ГКБ №8 г. Саратова, МУЗ «Перинатальный центр» г. Энгельса, а также в учебном процессе на кафедрах акушерства и гинекологии лечебного факультета, педиатрического факультета, акушерства и гинекологии ФПК и ППС ФГБОУ ВО «Саратовский государственный медицинский университет им. В.И. Разумовского» Министерства здравоохранения РФ.

Автореферат написан по традиционному плану, отражает личный вклад автора и последовательно освещает все вопросы, связанные с решением поставленных задач. Выводы конкретны и отвечают задачам исследования. Научные положения диссертации, выводы и рекомендации обоснованы фактическим материалом, достоверны, содержат признаки новизны, достаточно широко отражены в опубликованных научных статьях.

На основании изучения автореферата диссертации И. А. Аржаевой на тему: «Патогенетическое обоснование акушерской тактики при преждевременном излитии околоплодных вод у первобеременных женщин», выполненной под руководством доктора медицинских наук, профессора И.А. Салова, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-исследовательской работой. По объему выполненных исследований, научной новизне и значимости полученных результатов работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 года, с изменениями от 21.04. 2016 года №335, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. - акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии педиатрического факультета
с курсом последипломного образования ФГБОУ ВО «Астраханский
государственный медицинский университет» Минздрава РФ
доктор медицинских наук, доцент

Л.В. Дикарева

414000, г. Астрахань, ул. Бакниевская, 131

Е - mail: dikarevalva@yandex.ru
тел.: 89276615801

Учредитель
«Астраханский государственный
медицинский университет»
Минздрава России,
к.м.н., доцент Ничога В.Д.